



找记者上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

双向六车道，共青团路至运河路快速化改造项目启动

新建两座过街天桥，出行更便捷

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 刘井龙

3月25日起，共青团路至运河路快速化改造项目（一期）进入施工阶段。该项目建成后将极大地优化通行能力，无缝衔接城市快速路网；同时改造项目实施的雨污分流工程，缓解城区雨污问题。



施工现场

拓宽道路变双向六车道

共青团路是连接太白湖新区及济北新区的中心城区南北向重要通道，承担着中心城区南北向交通走廊的功能。由于城市的快速发展，共青团路交通流量持续增加，车流通行压力较大，部分路段存在老化、破损问题，带来一定的道路交通安全隐患。市政管网容量不足，特别是排水管道已不具备应对大暴雨等极端天气的能力。

济宁市共青团路至运河路快速化改造项目（一期）被列入2022年城区重点建设项目。该项目南起太白楼路，北至任城大道，是济宁中心城区快速路网体系不断完善的重要组成部分。

在征求专家和市民意见的基础上，济宁市住建部门确定对共青团路至运河路分期进行改

造。一期改造工程完成后，部分路段将提升改造为双向六车道断面形式，其中太白楼路至秦庄路段全长约1.19千米，道路现状两侧分带外侧增设一条机动车道，提升改造为双向六车道断面形式；金宇路至任城大道段，全长约1.05千米，道路两侧通过增加非机动车道、人行道，道路断面提升为标准化双向六车道。

工程对洸河路口、金宇路口等主要交叉口进行节点改造，在太白楼路口增设南北向左转车道，提升路口通行能力；在基本保留现状行道树的基础上，对沿线绿化进行提升，并建设口袋公园，升级沿线照明，提升道路品质。

“通过改造，将使得道路断面形式得以优化，进一步完善济宁中心城区的骨架路网结构，合理化区域南北向干道密度，改善沿线交通出行条件，促进沿线地块开发，增强中心城区辐射力和

影响力。”共青团路至运河路快速化改造项目负责人郑义告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。

便民 新建两座过街天桥

为改善道路交通秩序，方便行人及非机动车出行，本次改造项目还将投用两座过街天桥。在马驿桥街与共青团路交汇处，新建的便民天桥将连接人民公园及东侧的居民住宅区，使锻炼、游玩的行人和过往车辆各行其道。

在仙营路与共青团路路口，也将建起一座连接济宁市全民健身广场（市新体育馆）的过街天桥，解决附近居民过街难题。

新的天桥将同时配备步行梯、垂直电梯和非机动车坡道，使锻炼、游玩的行人和过往车辆各行其道，保障行人安全、改善

节点通行效率的同时，极大提升市民幸福指数。“在整个建设过程中，我们将把人性化理念贯穿于项目建设全过程，及时通过新闻媒体，公布项目建设基本情况、起止时间，以及道路施工封闭情况、交通导改方案，引导市民合理绕行。”郑义说。

施工期间，将保留临时通行便道，保障车辆和行人基本通行需求，特别是东西相关向主干道保持正常通行。根据不同阶段的施工需求，合理调整封闭及通行区域，全线设置导行标志，安排人员现场引导，保障周边通行有序。对沿线路口、公园、医院、居民小区等重要节点，将保留临时通道，全力保障市民基本通行需求。

环保 雨污分流各行其道

本次改造项目还将开展雨

污分流改造工程。秉承为民服务宗旨，通过对老化破损、淤积堵塞、错接漏接地下管网的重新梳理，对化解城市内涝、消除黑臭水体起到积极作用。

目前，共青团路改造项目准备工作正在紧锣密鼓的推进，计划4月初完成主要管线迁改，5月底完成排水施工，8月底全面完工。施工期间将封闭非机动车道和人行道，保留10—15米机非混行车道通行，与共青团路交叉的东西方向道路基本保持正常通行，过往车辆可通过太白楼路、红星路、洸河路、金宇路、任城大道等东西向道路提前绕行建设路、古槐路等南北向道路。

“我们将按照精心组织、科学谋划、合理安排的原则，完善交通导改方案，保障人民群众出行。全体参建人员将鼓足干劲、迎难而上，全力以赴推动共青团路—运河路快速化改造项目高效、优质完工。”郑义表示。

“花满新城”，太白湖新区人在花下行、乐在芳草间

花城相依，市民出门闻香

本报济宁3月31日讯（记者

邓超）3月29日，济宁太白湖新区新闻办公室召开新闻发布会，介绍“花满新城”绿化提升项目开展情况。截至2021年年底，新区建成绿地面积比2017年增加绿地面积389万平方米。

太白湖新区启动实施“花满新城”行动，为市民营造“城在花中、花城相依”和“人在花下行、乐在芳草间”的美好生活。目前取得阶段性成果，截至2021年年底，新区建成绿地面积1178.89万平方米，比2017年增加绿地面积389万平方米，绿地率由31.4%增长至44%，绿化覆盖率达到46%。建设城市绿道24公里，栽植行道树4000余株、花灌木2.6万余株、花卉及草坪56万平方米。太白湖新区入选山东省首批城市品质提升试点片区和首批生态文明建设示范区。

太白湖新区以建设生态宜居花园城市为目标，着力营建“花满街、花满园、花满廊、花满墙”城市园林景观。其中火炬路补植榉树2200余棵，寓意太白湖新区的发展像火炬一样奋力向前；京杭路补植纳塔栎、大叶朴树2700余棵形成了林荫型道景观道；运河路补植月季、流苏3300余棵，玉兰、月季、流苏竞相绽放；济安桥路种植榆叶梅、红梅等梅花，形成以梅花为主的梅花大道；渔皇路种植染井吉野樱花5000余株，打造樱花大道；河都路种植巨紫荆、紫荆、紫藤1800余株，形成紫色大道，寓意人民的生活幸福安康；谭岗路、许庄路西段种植流苏1900余株；奥体路种植西府海棠、北美海棠、木瓜海棠3100余株，让市民赏悦现场版的《海棠红了》；诗圣路、农场路种植金叶

槭600余株，形成金色大道；常利路、常兴路种植五角枫、美国红枫、黄栌等红叶树种，形成红红火火的秋景。为丰富园林景观，在奥体路、运河路、圣贤路、市民公园建设16处花境，丰富了园林绿化的景观层次。

“花满新城”绿化提升项目，不仅仅是针对公园道路等公共绿地，同时还深入实施全民绿化行动，聘请园林专家对住宅小区绿化的设计、施工及养护进行了现场指导和评比，组织26个住宅小区参加全市“园林式居住区”活动，进一步使得城市绿化覆盖率持续提升。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点



市民在花下漫步。